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- ], Sistemas mecanicamente isolados (de forcas externas)
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== (Casos unidimensionais
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== 2. Sistemas mecanicamente isolados em uma unica diregao

M Bem antes
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Existem forcas externas nao equilibradas
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Imediatamente depois

Eixo x:
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Fext =0 Rext =0 Fint >> Fext

Q’sist (%)
(m + M)V’

= Qsist (x)

0+M.v




&
KEEP
CALM
STUDY
PHYSICS

—= 3, Sistemas mecanicamente isolados e sistemas conservativos

Sistema Causa Consequencia
- — g — - il
Isolado Fext =0 ou Rext =0 ou Fint >> Fext Qsist. = Os-st
Conservativo =0 St il
Forgas Nnao conservativas
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Colisoes frontais
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- 1. Colisao frontal

Colisao frontal Colisao obliqua
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Colisao frontal

va [2:; Sistema mecanicamente isolado
- —
Antes —@ : Q4+Q'p=0Q4+0Qp
mgy mp

mA.v’A + me. U,B =My.Vy + Mpg.Vpg

Coeficiente de restituicao (e)

Depois :@ —(B)

_Vafastamento _ VB! — V4!

Vaproximacio VA~ VB

e e=1 — perfeitamente elastica / elastica — semperdadeE, - E.) =E;(
* 0O<e<l1l - parcialmente elastica

e e=0 — ineldstica / aneldstica / plastica — maxima perda E j¢tica  (corpos grudados no final)
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- Colisao contra o chao ou uma parede
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- Caso particular: colisao perfeitamente elastica entre corpos de mesma massa
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Exemplo 1
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=== Caso particular: colisao perfeitamente elastica entre corpos de mesma massa

Vg =0 v =0 o= Vafastamento _ VB! — VAl
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- Caso particular: colisao perfeitamente elastica entre corpos de mesma massa
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Exercicios



8. (Enem) O péndulo de Newton pode ser constituido por cinco péndulos idénticos suspensos em um mesmo suporte. Em
um dado instante, as esferas de trés péndulos sao deslocadas para a esquerda e liberadas, deslocando-se para a direita e
colidindo elasticamente com as outras duas esferas, que inicialmente estavam paradas.

s o

O movimento dos péndulos apds a primeira colisdao esta representado em:
| m | m |
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Qantes = 3mv

x a) %) x e)
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Qdepois =-2mv +2mv =0 Qdepois =3mv Qdepois =mv

X o X o
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Qdepois =-2mv + 3mv = mv Qdepois =2mv



